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SZIGETBECSEI
KRÓNIKA

Jelenet a misztériumjátékból. A képen (balról jobbra): Nagy Péter (Pilátus), Manger István (római katona), Kalmár József (főpap),
Feigl Irén (Pilátus felesége)

„Valóban Isten fia volt ez”
Tavasz. A Nap és a Föld rejtélyes összesküvése. Szemmel nem 

érhető tetten.

A tegnap még hideg, kopár világ egyszer csak megtelik élettel. 
Milliónyi reményt dajkálnak a rügyek, a magok. Rohamra indul-
nak a piciny dárdák, csírák, titkos parancsra megelevenedik a 
holtnak hitt világ.

Mindannyian eltelünk fénnyel, meleggel, reménnyel, mert át- 
érezzük az elmúlás és az újraéledés örök, csodálatos körforgását, 
az élet diadalát a halál felett.

E gyönyörű évszak bensőséges ünnepe a keresztények körében a 
húsvét. Néhány napba sűrítve hívő ember átélheti a létezés diada-
lát, kínját és a halál utáni feltámadás reményét: a jeruzsálemi pál-
maágas dicsőséges bevonulást, a megcsalattatást, az árulást, a ke-
resztét és a golgota szenvedését, majd a feltámadás bizonyosságát.

A keresztények templomaiban ezen az ünnepen mindenütt erről 
szólnak a lelkipásztorok, erre emlékeztetnek az elnémuló, majd 
diadalmasan felzengő harangok.

A hitet mélyen átélők maguk is részt kémek az ünnepből. Vala-
mikor Szigetbecsén is játszottak misztériumdrámát, melyben Jé-
zus szenvedéseit, keresztre feszítését és feltámadását elevenítették 
meg. Még élnek közöttünk e passiójátékok egykori szereplői.

Nagy József emlékezik a mintegy fél évszázada történtekről. 
Lovas István plébános tanította be a falu vállalkozó kedvű lakóit 
a játékra, amit húsvétkor a templomban, az oltár előtt adtak elő, 
majd ezzel a misztériumdrámával a környező községekbe is ellá-
togattak. Nagy Józsefre Jézus szerepét osztották, öccse Péter volt

Pilátus, Kalmár József & főpapot alakította, Feigl Irén pedig Pilá-
tus felesége volt.

Az emlékezők szerint a passiójáték előadására csak egy évben 
került sor. Nagyobb múltja van viszont az ugyancsak húsvétkor 
elhangzó énekes játéknak. A kar és a szólisták felelgetős előadása 
szintén a templomban volt hallható. Erre Stock Márton emlékezik.

-  Az énekes passiójátéknak hagyománya volt a faluban, gyer-
mekkorom emlékei közt is ott élnek az előadások. A háború alatt 
azonban nem kerülhetett sor ezekre. A háború után idekerült vak 
kántor, Uzsoki Gábor volt az, aki felújította a hagyományt. A fő-

szerep az evangélistáé volt, aki előadta a történetet, a kórus, illet-
ve a szólisták kérdéseket tettek fel és válaszoltak. Rám Pilátus 
szerepét osztotta a kántor úr. Virágvasámapján és nagypénteken a 
körmenet előjátéka volt ez. Nyolcán, tízen szerepeltünk. A kóru-
son helyezkedtünk el. Nagyon sok szép emlék fűződik a próbák-
hoz, az előadásokhoz, a templom falai közt érvényesültek az erős, 
tiszta hangok, a hallgatók lelkét megragadta az ének, együtt emel-
kedtek a magasba a gondolatok a dallammal. Szép volt, hiányo-
lom most is ...

Talán egyszer akad egy ember, akinek ugyanígy hiányzik hús-
vét ünnepén az énekes passiójáték, megkeresi a ma is itt élő jó-

hangú dalosokat és megszervezi, betanítja újra az előadást. A já-
ték szövegét, dallamát híven őrzik az egykori szereplők.

Szép lenne, ha újra felhangzana a kórusról a többi között az 
egyik szereplő, a római százados szava: „Valóban Isten fia volt ez”.

Pap Kornélia
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Testületi ülések

• Az önkormányzat 2000. évi költségvetésének elfogadása 

• Lakásépítéshez, vásárláshoz nyújtható helyi támogatásról szóló rendelet módosítása 
• Jelentkezés községszépítési országos versenyre

Szigetbecse Képviselő-testülete a közel-
múltban három ülésen, február 21-én, már-
cius 27-én tárgyalta az időszerű kérdéseket 
és április 3-án közmeghallgatást és falu-
gyűlést tartott.

2000. február 21.

A 2000. évi önkormányzati költségvetési 
tervezet előkészítése során külön készült az 
iskola és óvoda (Szigetbecse, Makád) mű-
ködtetését és külön az önkormányzat to-
vábbi feladatainak ellátását szolgáló költ-
ségvetési tervezet. E tervezeteket a képvi-
selő-testület bizottságai, valamint a képvi-
selő-testület két alkalommal tárgyalta és 
alakította akképpen, hogy a bevételi és a 
kiadási egyensúly megteremtődjön, az ön- 
kormányzat a pénzügyi lehetőségein belül 
a leghatékonyabb, legésszerűbb gazdálko-

dást valósítsa meg -  az önkormányzati fe l-
adatok mind teljesebb ellátása mellett. A 
költségvetési tervezetek vitájában közre-
működtek az intézmények vezetői, érdek- 
képviseleteinek képviselői is.

A képviselő-testület rendeletet alkotva 
elfogadta az önkormányzat 2000. évi költ-
ségvetését.

***

Az ópusztaszeri emlékhelyen található a 
Magyar Világfalu területe. Itt áll az úgyne-
vezett Megmaradás Fala, melyen -  külön 
megrendelésre -  emléklapon feljegyzik a 
magyar települések nevét. A képviselők 
úgy döntöttek, hogy kérik a Szigetbecsei 
Önkormányzat nevének megörökítését a 
Megmaradás Falán. Az emlékhely felava-
tására országos rendezvény keretében au-
gusztus 20-án kerül sor.

***

A képviselő-testület két alapítvány jelen -
tős összegű támogatásáról döntött. Az ala-
pítványok a daganatos betegek és a kora-
szülött gyermekek gyógyítását segítik.

2000. március 27.

Az évenként kötelezően megtartandó 
közmeghallgatás és falugyűlés előkészíté-
sét végezte el a képviselő-testület. A köz-
meghallgatáson a polgármester, a bizottsá-

gok elnökei és a jegyző tájékoztatja a la-
kosságot az önkormányzat 1999. évi mun-
kájáról és 2000. évi terveiről.

***

Az önkormányzat az évi költségvetés ke-
retén belül eddig is kamatmentes kölcsön-
nel támogatta a lakásépítőket, lakásvásár-
lókat. A képviselő-testület -  összhangban a 
2000. évi költségvetéssel és a várható igé-
nyekkel -  a kamatmentes kölcsönként ad-
ható összegek mértékét megemelte, ennek 
megfelelően a korábbi helyi rendeletet mó-
dosította.

Ennek alapján
1/ a lakásépítő részére

max. 300.000.- Ft 
2 / a lakásvásárló részére

max. 200.000.- Ft 
3 / a lakásbővítés esetén

max. 150.000.- Ft
4 / OTP kölcsöntartozás törlesztéséhez 

max. 100.000.- Ft 

5 / lakossági ivóvíz bekötéshez
max. 20.000.- Ft 

kamatmentes kölcsön nyújtható.

***

A Pest megyei Területfejlesztési Tanács 
pályázatot hirdetett meg iskolák, óvodák 
világításának korszerűsítésére. Képviselő- 
testületünk úgy döntött, hogy biztosítja a 
költségvetésben a beruházáshoz szükséges 
önrészt és beadja a tanácshoz pályázatát 
(határidő: április 17.). A testület e döntés 
kapcsán arról is határozott, hogy vizsgálja 
további -  beruházásokat, felújításokat 
szolgáló -  pályázatokon való részvétel le-
hetőségét.

***

A Makádi út 35. szám alatti -  volt ve-
gyes-élelmiszerbolt -  ingatlan tulajdonjo-
ga 2000 márciusától a községi önkormány-
zaté. A képviselő-testület -  mint az önkor-
mányzati tulajdon kezelője -  az ingatlant 
bérbeadás útján kívánja hasznosítani a la-
kosság érdekében. A pályázati kiírást rész-
leteiben e lapban közöljük.

***

Községünk részt kíván venni az ország-
ban induló „Három szombat” településszé-

pítő mozgalomban. A múlt évben e mozga-
lom keretében végzett munka szépítette 
községünket. Ebben jelentős szervezést 
végeztek a Nők Szigetbecséért Egyesület 
tagjai.

Kérjük a község lakosságát, hogy a tele-
pülésszépítésben minél többen vegyenek 
részt továbbra is.

A községszépítés napjai (szombat): ápri-
lis 29., május 27., október 7.

Locsolkodó

II „Jó reggelt, jó  reggelt, kedves liliomszál, 
Megöntözlek rózsavízzel, hogy ne her-
vadozzál.
Kerek erdőn jártam, piros tojást láttam, 
Bárány húzta rengő kocsin, mindjárt ide j 
szálltam.

Nesze hát rózsavíz, gyöngyöm, gyöngy- j 
virágom,
Hol a tojás, piros tojás, tarisznyámba vá- J 
rom.”

& e* € Í/U M ^/
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tavaszi párlat 9,000

Joggal mondható immár hagyományos-
nak a ráckevei Városi Könyvtár Tavaszi 
Tárlata, hiszen idén hatodik alkalommal 
hirdették meg ezt a képzőművészeti pályá-
zatot óvodások és általános iskolások szá-
mára.

Idén Petőfi Sándor János vitéz cím ű mű-
vének illusztrálására szólt a felhívás. A 
gyermekek munkáikban bármilyen techni-
kát alkalmazhattak. A lehetőséggel élve 
rendkívül változatos művekkel jelentkeztek 
a pályázók. A 243 alkotás közt ezúttal szép 
számmal voltak az eddig ritkábban látható 
tűzzománc munkák is és örömünkre ebben 
a műfajban elsősorban a szigetbecsei gye-
rekek (Kiskunlacházi Alapfokú Művészeti 
Kihelyezett Tagozat) szerepeltek kiemelke-
dően és számos értékes díjat nyertek.

A kiállítást a könyvtár gyermekrészlegé-
ben nagy érdeklődés mellett nyitotta meg a 
gyermek-könyvtáros Deminger Agnes. El-
jöttek a gyerekekkel a pedagógusok, a szü-
lők is és együtt gyönyörködtek az alkotá-
sokban, tapsoltak a díjazottaknak.

A nyertesek jutalm azását dr. Magos 
László tette lehetővé, aki édesanyjának, a 
könyvtár első igazgatónőjének, Thernesz 
Gézánénak hagyatékát a ráckevei Városi 
Könyvtárnak ajándékozta alapítvány fo r -
májában, melynek kamataiból telik évről 
évre a szép jutalomkönyvek megvásárlásá-
ra. Akik látták a kiállítást, maradandó él-
ménnyel gazdagodtak! A gyerekek meg-
hökkentő fantáziával és alkotókészséggel 
készítették pályamunkáikat. Reméljük, a 
legjobb alkotásokat még láthatjuk a nyár-

ra tervezett ráckevei János vitéz napok mű-
sora keretében rendezendő kiállításon.

Sajnos nyomdatechnikai okokból nem 
mutathatjuk be olvasóinknak a szigetbe-
csei pályázók díjazott rajzait. „ízelítőül" 
közlünk egy nem díjazott, de jó l sikerült 
rajzot, valamint kettőt a tűzzománc mun-
kák közül.

Szívből gratulálunk valamennyi alkotó-
nak, díjazottnak és a felkészítő  pedagógus-
nak, Fodor Piroskának.

Lolbert Barbara 5. osztály

Szigetbecsei díjazottak

Általános iskolások.
1. osztály. III. helyezett: Bencs Kitti (tűz-

zománc)
2. osztály. I. helyezés: Szálai Simon. II. 

helyezés: Viski Gergő. Különdíj: Csaba 
Nikolett, M ajor Kinga, Takács Zsófia 
(mindhárom tűzzománc)

4. osztály. I. helyezés: Rigó Dalma. II. 
helyezés: Lukács Virág, Wágner Barbara.

5. osztály. Különdíj: Ferenchegyi Adám, 
Szűcs Dávid (mindkettő tűzzománc)

6. osztály. III. helyezés: Kőhegyi Kata-
lin, Nagy Diana.

8. osztály. Különdíj: Kiss Viktor (tűzzo-
mánc)

A c s  E m e se  5. o s z tá ly

Horváth Dóra 6. osztály
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Szép számban gyülekeztek az érdeklődők 
április 3-án a Művelődési Házban megtartott 
közmeghallgatásra és falugyűlésre. Magasitz 
Lajos polgármester, a képviselő-testület bi-
zottságainak elnökei és Losonczy Béla jegy-
ző számolt be az Önkormányzat 1999. évi 
munkájáról és ezévi terveiről.

A képviselő-testület tavaly 11 ülést tartott, 
140 határozatot hozott és 10 rendeletet alko-
tott. A testületi munka az elmúlt évben is kö-
vetkezetes, folyamatos és célirányos volt. A 
település fejlődését egyenletesnek, ütemes-
nek lehet tekinteni. A képviselők munkájukat 
egész évben lelkiismeretesen, a falu érdekeit 
szem előtt tartva végezték. A polgármesteri 
hivatal munkatársai sokirányú, újszerű, em-
beri sorsokat érintő munkájukat szakszerűen, 
odaadóan, jól végezték. A legjobb értelem-
ben véve szolgálták a falut.

Az elmúlt év költségvetési kiadása 
135.295 eFt, ebből 93.012 eFt működésre, 
32,880 eFt fejlesztésre fordítódott. A külön-
böző lakossági támogatás mértéke 9,403 eFt 
volt.

A működtetésen belül az elsődleges fela-
dat továbbra is az alapszolgáltatás -  iskolai, 
óvodai szolgáltatás, egészségügy, polgármes-
teri hivatal, ivóvízellátó intézmény -  megfe-
lelő szintű biztosítása, a közvilágítás folya-
matossága, a Művelődési Ház üzemeltetése 
volt. Megállapítható, hogy minden területen 
minőségi javulás következett be.

A polgármester ezután elsorolta az 1999. 
év főbb fejlesztéseit és beruházásait, melyek-
ről korábbi lapszámunkban már részletesen 
írtunk.

Eredményesen működött a hangulatos, 
családias összejöveteleiről ismert nyugdíjas 
klub. Köszönet illeti a mintegy 60 fővel 
működő polgárőrséget, a közbiztonság 
javítását célzó önkéntes munkájáért. 
Ugyancsak köszönet és dicséret illeti Kitzin- 
ger János falugazdászt, aki nagyban segíti a 
kistermelők, a mezőgazdasági vállalkozók 
mindennapi munkáját.

Az önkormányzat jó kapcsolatot tartott va-
lamennyi civil szervezettel, az egyházakkal, 
a gazdálkodó egységekkel, az üdülőhelyi bi-
zottsággal. E gyümölcsöző együttműködést 
természetesen tovább kívánja javítani a jövő-
ben is.

A minden részletre kiterjedő, az 
önkormányzat 1999. évi munkáját, eredmé-
nyeit ismertető beszámoló végén a polgár- 
mester megköszönte mindazok segítségét, 
akik bármilyen módon hozzájárultak a sike-
rekhez, tevékenységükkel elősegítették a 
község fejlődését.

Ezután a gyűlés résztvevői megismerked-
tek a 2000. évi községi költségvetés szám-
adataival.

Várható bevétel 158.582 eFt
ebből állami támogatás 106.104 eFt 
Saját bevétel 52.478 eFt
Kiadás összesen 158.582 eFt
ebből működtetésre 123.001 eFt
fejlesztésre 24.338 eFt
Egyéb kiadás 11.243 eFt
Biztosított a kötelező alapszolgáltatások-

hoz szükséges pénzösszeg, hitelfelvételt nem
terveztek!

szem előtt tartani. Ki kell használni a külön-
böző pályázati lehetőségeket, ezt a kérdést 
kiemelten kell kezelni, mert egyre inkább 
ezen az úton lehet a tervek, a beruházások 
megvalósításához forrást találni.

Idén az alapellátások megfelelő színvonalú 
biztosításán kívül a legnagyobb beruházás, a 
szennyvízelvezető rendszer létrehozására 
kell az erőket összpontosítani. A céltámoga-
tás elnyerése után a Vízügyi Alaphoz kell be-
adni a hat együttműködő település közös pá-
lyázatát. Kiemelten kezelendő a csapadék-
vízelvezető rendszer, azt karban kell tartani, 
a régi árkokat fel kell tárni.

A fejlesztési tervek közt szerepel még 
részleges járda- és útépítés, felújítás, az isko-
la és az óvoda világításának korszerűsítése, 
az épületek tetőszerkezetének felújítása, a te-
metők bekerítése, a strand környezetének fej-
lesztése, a sportöltöző tetőszerkezetének el-
készítése, a Művelődési Ház felújítási tervé-
nek elkészítése.

A polgármester ismételten hangsúlyozta, 
hogy a szép tervek megvalósításához, továb-
bá a környezetvédelem, a közbiztonság javí-
tásához elengedhetetlen a pályázati lehetősé-
gek kihasználása és továbbra is szükség lesz 
a lakosság tevőleges segítségére, áldozatvál-
lalására. Ahogyan a múltban, a jövőben is 
pontos tájékoztatást kívánnak adni a közös-
séget érintő munkálatokról és tervekről, hogy 
mindenki a maga lehetőségein belül elősegít-
hesse a község fejlődését, a haladást.

A beszámoló végén a polgármester meg-
köszönte a lakosság eddigi segítségét, a kép-
viselők, a polgármesteri hivatal dolgozóinak 
munkáját, e segítséget továbbra is kérve min-
denkinek jó egészséget kívánt.

Jelentős teret kapott a beszámolóban a kör-
nyezetvédelem. Sikeres volt tavaly a faluszé-
pítést szolgáló „Három szombat” mozgalom 
keretében végzett szerve-
zés, amiben a Nők Sziget-
becséért Egyesület is dere-
kasan kivette részét. Az ön-
kéntes segítők munkája, a 
virágültetés meghozta az 
eredményt; láthatóan ren-
dezettebb, szebb lett a köz-
ség.

Megtudták a gyűlés 
résztvevői, hogy elkészült 
ugyan a Balassi téri tó ren-
dezési tanulmányterve, de a 
szép tervek megvalósítására 
várni kell, amíg a beruhá-
záshoz szükséges pénz na-
gyobb része megpályázható 
lesz központi keretből.

Ahogy eddig, úgy továbbra is egész évben 
szigorú, következetes gazdálkodásra kell tö-
rekedni, a település egészének érdekeit kell

Tegyük széppé, virágossá Szigetbecsét!

Ezután a jelenlévők kérdéseket tettek föl. 
A horgászállások felépítményeinek lebontá-
sa a törvényes előírásoknak megfelelően ha-
lad.

A régi Szent Vendel szob-
rot a további állagromlás el-
kerülése érdekében lebont-
ják és védett helyen fogják 
tárolni, míg nem kerül pénz 
a felújításra és az újra felál-
lításra.

A kóbor ebek az egész or-
szágban, így Szigetbecsén 
is gondot okoznak, de itt a 
szigorú fellépés, a bünteté-
sek hatására láthatóan csök-
kent a számuk.

A szennyvízelvezető rend-
szerről a tájékoztatóban is 
kaptak híreket a kérdezők, 
ebben a témában valószínű-
leg júniusban külön fórumot 
szervez az önkormányzat.
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Eg y  MEGŐRZÖTT HAGYOMÁNY: h ú s v é t i  t o j á s f u t á s

A k
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kereszténység által befolyásolt területeken a húsvéti időszakban je-
llemek meg a tavasz kezdetével kapcsolatos szórakozások, játékok 

is, amelyekkel az ember a természet, az élővilág, az egész létezés újjászü-
letéséből fakadó mámorát próbálta kifejezni.

A legtöbb játék, színjátékszerű népszokás ma már inkább az emlékeze-
tekben, vagy csak nyomokban, itt-ott megváltozott formákban él. Ritka je -
lenségek ezek világunkban, hiszen ősi hangulatokat, rítusokat, mágikus 
elemeket, szertartásokat idéznek fel.

/ lyen különös húsvéti játék Szigetbecsén a tojásfutás, vagy ahogy még 
nevezik, a tojástánc.

A tojás régi egyetemes játékszer és mágikus tárgy. A magyar népi hie-
delemvilágban és népszokásban 
fontos szerepet tölt be. Világszerte a 
termékenység és az újjászületés 
jelképe, a húsvéti tojás pedig az egy-
házi szimbolika szerint a sírjából 
feltámadó Krisztust jelképezi. Húsvéti 
szerepe összefügg az ókori Közel- 
Kelet valamikori tavaszi évkezdetével 
is.

Jyrevés ilyen összetett jelkép téte-
l e z i k ,  s talán éppen ez az egyik 

oka annak, hogy fennmaradt és még 
mindig intenzíven él a húsvéti tojással 
összefüggő ősi jelképrendszer és an-
nak tudatos alkalmazása.

Szigetbecsén létezik még egy na-
gyon fontos és speciális ok is: a 18. 
század elején Stájerországból, Auszt-
riából idetelepített sváb családok hoz-
ták ugyanis magukkal a szülőföldjü-
kön honos népszokásukat, s megőrzé-
sükkel a folytonosságot, a kapcsolatot 
biztosították a távoli hazával.

A tojástánc és a futással kombinált 
versenyszerű tojásgyűjtés főleg tőlünk 
Nyugatra terjedt el és bizonyított, 
hogy a szokás megjelenése Kelet-Eu- 
rópában a német telepes polgárság-
nak és a magyarországi német pa-
rasztságnak köszönhető.

történt itt Szigetbecsén is és 
JL/ha változásokon ment is át a já -

ték, mégis megőrződött és a húsvéti 
ünnepek legkiemelkedőbb eseményévé 
vált a faluban. Érdekes ahogyan a 
szokás meghonosodott a magyar ajkú 
lakosság körében, ahogyan összeol-
vadtak a két különböző kultúra elemei 
és váltak egy közös ünneppé, hordozva 
az eredeti sváb jegyeket (sváb zene, nagy kendő, tánclépések stb.), és a 
magyar jelképeket (nemzeti színű lobogó, pántlikák, magyar Himnusz).

A század első évtizedeiben még a kocsmárosok rendezték a játékot és a 
legények maguk közül választották ki a résztvevőket. Később aztán, aho-
gyan ma is, a szigetbecsei sportkör vette át a szervezést. (Ebben jelentős 
szerepe volt a sportkörhöz erősen kötődőSchwartzenberger Tibornak.)

M ár az ünnepet megelőző napokon megindult a tojásgyűjtés, melyet 
régen a legények végeztek, ma pedig a sportkör ifjúsági csapatá-

nak tagjai, a 12-13 éves fiúk vállalják.
Korábban illett 10 db nyers tojást és egy színes, hímes tojást adni, most 

ki-ki annyit ad, amennyit gondol. Azért minden évben összegyűl egy ru- 
háskosámyi, kb. 1000 db tojás! Ezeket a játék napján kiviszik a Petőfi 
Sándor utcába (mely már poros korában is kedvelt helyszín volt) és 20- 
30 cm-es távolságokra (hogy a futók lába odaférjen) lerakják, hosszú, 
egyenes sorba.

JjTívonul a zenekar, megjelenik a rendezőség, a két futólegény, hoz- 
x V  z.ák magukkal a nemzeti zászlónkat. A felvonulás után elhangzik a 

magyar Himnusz.
A két futó öltözete szinte semmit sem változott, amit a különböző évek-

ben készült fotók is bizonyítanak: bő fehér ing, gatya, fekete kalap, rajta 
piros, zöld szalagok és ugyanilyenek átkötve a vállon. Csuklójukat, boká-
jukat szintén átkötik ilyen pántlikákkal és a kalapot is díszítik. A csizmát 
újabban felváltotta a sportcipő, de jó idő esetén az is előfordult már, hogy 
zokniban táncoltak a fiúk, így még ügyesebben tudtak lépkedni a tojások 
között. Elmaradhatatlan a fehér kesztyű, hidegben pedig a száj elé tartott 
zsebkendő is. Az emberek sorfalat állnak végig az utca két szélén és a pat-

togós sváb muzsika, a polka, vagy 
„hoppszaszáré" által keltett hangu-
latban kezdődhet a ceremónia.

két legény, hogy megmutassaA k

A háború utáni első tojásfutás.
A két futó Deminger János és Hoffmann József

magát az egybegyűlteknek fel-
állt az asztalra és ott szembefordulva 
egymással kezet fogtak.

Ezután kezdődött a próbafutás: az 
egyik az asztaltól lefelé, a másik fölfe-
lé futott a sor végéig és az győzött, aki 
előbb visszaért. A tényleges verseny 
során futás közben fel kellett kapkod-
niuk a tojásokat és azokat be kellett 
rakni az asztalra tett kosarakba. Ez 
meglehetősen hosszú időt vett igénybe. 
A közönség persze közbekiabálhatott, 
szurkolhatott, sőt sikongott, nevetgélt 
is, hiszen a fiúk időnként egy-egy to-
jást dobtak a nézők közé és bizony a 
nyers tojás nem kímélte az ünneplő ru-
hát sem!

yilvánvaló ennek a gesztusnak
a termékenység-varázslással 

bíró jellege.
A győztest háromszor feldobták a 

magasba, a tojások egy részét eladták, 
a többiből rántottát készítettek a kocs-
mában, ahol hajnalig mulattak a legé-
nyek.

Ma már a táncolásra, a szórakozás-
ra helyeződik a hangsúly. A két önként 
jelentkezőfiú egymás derekát átfogva, 
vagy csak kézen fogva elindul az asz-
taltól a tojássor végéhez, ahol leszúr-
ják a zászlót, zenére ugráló, táncoló 
léptekkel. A fiúk többször is végigtán-
colják a sort, közben elmaradhatatlan 
a tojások dobálása. Amikor az asztal-
hoz érnek felugranak rá, táncolnak, a 

zenekar „csívió"-t, tust húz és ők bort vagy fröccsöt isznak, ezt addig 
ismétlik, míg el nem fáradnak. Az utolsó menetnél elhozzák a zászlót, 
azzal táncolnak búcsúzóul az asztal tetején, majd végetér a műsor, de a 
mulatság még nem. A kisfiúk felszedik az ott maradt tojásokat, melyeket 
szintén eladnak, a bevétel a sportköré. Ma is készül még rántotta, amit a 
szervező sportköri tagok fogyasztanak el.

a vidám népszokás több apró változáson ment át, de a lényeg, 
hogy a szigetbecsei emberek játékos kedve, összetartó ereje meg-

őrizte ezt az évszázados mulatságot. Vigyáznunk kell ezekre az értékeink-
re, tovább kell folytatni, ápolni a hagyományt!

A tojásfutásra idén is húsvét vasárnapján 17.00 órai kezdettel a Petőfi 
Sándor utcában kerül sor, 20.00 órától locsolóbál kezdődik a művelődési 
házban.

L. Jáki Réka
(megjelent a Ráckevei Újság 1995. évi áprilisi számában)

E h



6 SZIGETBECSEI KRÓNIKA 2000. április

* HÍREK * HÍREK * HÍREK
Millenniumi köszöntő

A 2000-es millenniumi esztendő tiszteletére 
az ország valamennyi első osztályos tanulója 
emlékkönyvet kapott. Ezt mindenütt ünnepség 
keretében vehették át a gyerekek. Szigetbecsén 
március 16-án került sor erre az ünnepségre. 
Kőhegyiné Lengyel Anikó, az elsősök osztály- 
főnöke köszöntötte a tanulókat és az Oktatási 
Minisztérium küldöttét, Gyarmati Károlyt, aki 
átadta a gyerekeknek a Millenniumi olvasó-
könyv és daloskönyv című alkotást.

Szomszédolás

Az ráckevei Ács Károly Művelődési Ház 
ajánlatából:

április 28.: Ács Imréné csipkekészítő és Kra- 
usz Mónika kerámikus közös kiállítása a 
Keve Galériában.

április 30.: az Országos Nemzetiségi Feszti-
vál keretében gálaműsort rendeznek. A 
művelődési központ színpadán sorra kerü-
lő műsor előtt a résztvevő együttesek ze-
nés, jelmezes felvonuláson mutatkoznak 
be. A felvonulás útvonala: Szent István tér 
-  Ács Károly Művelődési Központ.

Focirajt
Megkezdődött a felnőtt labdarúgó-bajnokság 

tavaszi fordulója. Községünk csapata ősszel az 
első helyen végzett, de a tavaszi szezont nem 
sok szerencsével kezdte; két idegenbeli és egy 
hazai vereséggel rajtolt (az eredmény mindhá-
rom esetben 2:1 az ellenfél javára). Április 9-én 
hazai pályán Majosháza ellen sikerült az első 
győzelmet kivívni (2:0), ez remélhetőleg meg-
adja a balszerencsés csapatnak a szükséges ön-
bizalmat.

Serdülőink a hatodik helyen folytathatták a 
küzdelmet, első tavaszi mérkőzésükön (itthon 
Majosháza ellen) 5:l-es győzelmet arattak.

Farsangi bál
Hosszú készülődés és sok gyakorlás előzte 

meg az általános iskola idei farsangját, ami min-
den évben a 8. osztályosok „sajátja”. A műsoros 
ünnepségen szép számmal jelentek meg szülők, 
testvérek, családtagok és régi diáktársak.

A gyerekek tánccal, jelmezes jelenetekkel, 
énekkel szórakoztatták a közönséget. Meglepetés-
ként a tantestület tagjai mutatkoztak be külön-
böző énekesek szerepében. A diákok és a taná-
rok produkciója osztatlan sikert aratott. A mű-
sor után kezdődött a jó hangulatú farsangi bál.

Ismétlés jövőre!

Márciusi megemlékezés
Március 14-én került sor a Szigetbecsei Álta-

lános Iskolában arra az ünnepélyre, amelynek

keretében megemlékeztek az 1848/49-es forra-
dalom és szabadságharc eseményeiről.

Az emlékezés a Himnusz hangjaival vette 
kezdetét, majd a 4. és 5. osztályos tanulók szín-
vonalas műsorával folytatódott. Felidézték a 
forradalom és szabadságharc eseményeit, a 
márciusi ifjak szerepét és történelemformáló 
tetteit. Az eltelt 152 év megtanította nekünk, 
hogy bár a nagy dolgokat kevesen kezdik, még-
is megvalósulhatnak, ha mindannyiunk közös 
ügyévé tudnak válni.

Az ünnepi műsort Györkéné Varsányi Andrea 
és Velkei Rita tanította be, amelyet este a közsé-
gi ünnepélyen is láthattak az érdeklődők.

Nők Szigetbecséért
A Nők Szigetbecséért Egyesület az idén is 

szeretné tevékenyen szolgálni a község szépíté-
sét célzó „Három szombat” mozgalmat. Tavasz- 
szal, április 29-én és május 27-én szervezik a 
községért tenni akarókat. Kérik, hogy minél 
többen segítsenek a munkákban.

Az egyesület áprilisban virágárusítást ren-
dez, májusi tervei közt szerepel az asszonybál 
rendezése és szeretnék egy Pest megyei festőmű-
vész munkáit bemutatni az André Kertész Múze-
umban.

Ezúton tudatják az érdeklődőkkel, hogy a szi-
getbecsei kultúrházban egész évben, szomba-
tonként (kivéve bálok idején) asztaliteniszezés-
re és sakkozásra nyílik alkalom 14-18 óráig az 
iskolás korúaknak, .18-22 óráig a felnőtt korosz-
tálynak.

APRÓHIRDETÉS
ÁB AEGON ügyfélfogadása Szigetbecsén a 

Művelődési Házban minden héten csütörtökön
14-16 óra között.

Információ: Tóth Tibomé üzletkötő.
Telefon: 06-60/321-043.

Pályázati felhívás
Szigetbecse Község Önkormányzat Képvi- 

selő-testülete pályázatot ír ki -  a község köz-
pontjában levő -  a községi önkormányzat tu-
lajdonát képező szigetbecsei 65 hrsz-ú (Szi-
getbecse, Makádi u. 35.) -  volt élelmiszer-ve-
gyesbolt -  ingatlan bérbeadás útján történő 
hasznosítására.

Az ingatlan műszaki adatai:
- területe: 1959 m2
- beépített terület: 209 m2
- ebből eladótér: 75 m2.
Pályázati alapfeltétel:
-  az ingatlan községi alapellátást szolgáljon 

a továbbiakban is (kereskedelem, ipar, szol-
gáltatás, munkahelyteremtés stb.)

-  a pályázat bánatpénze 100.000.- Ft, amely 
összeget a pályázati beadási határidőig az ön- 
kormányzat költségvetési számlájára be kell 
fizetni. A nem nyertes pályázó a fenti összeget 
a pályázati eredmény kihirdetésekor vissza-
kapja. A nyertes pályázó esetén az első bérleti 
díjakba beszámításra fog kerülni.

A pályázatnak tartalmaznia kell:
-  az ingatlan tervezett hasznosításának rö-

vid leírását,
-  a kért, vagy felajánlott bérleti jogviszony 

időtartamot,
-  az ajánlott bérleti díj összege ______

Ft/hó + áfa,
-  a fenti ingatlan felépítményének felújítá-

sára tett műszaki és pénzügyi javaslat.
A pályázat benyújtásának határideje: 2000. 

május 23. (kedd) 16.00 óra.
A pályázati borítékbontás időpontja: 2000. 

május 25. (csütörtök) 10.00 óra
A pályázat elbírálásának időpontja: 2000. 

május 29. (hétfő) 18.00 óra, képviselő-testüle-
ti ülés.

Az ingatlan megtekinthető előzetes idő-
pontegyeztetéssel.

A pályázatot zárt borítékban a következő 
címre kell benyújtani: Polgármesteri Hivatal 
2321 Szigetbecse, Petőfi S. u. 34.

Szigetbecse Község Önkormányzat 
Képviseló'-testülete

Halálozások

Gyászoljuk az örökre eltávozottat

Kiss Vilmos
március 9. élt 61 évet
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